
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Δελτίο Τύπου 

 

Η Αστυνομία Κύπρου και το Center for Social Innovation – CSI ανακοινώνουν την 

συμμετοχή τους στο ευρωπαϊκό έργο «DISMANTLE - Βελτίωση της Αστυνομικής 

Αντιμετώπισης των Διακρίσεων, του Ρατσισμού και της Μισαλλοδοξίας». 

 

   

DISMANTLE 

CERV-2023-EQUAL 

 

Χρονοδιάγραμμα έργου: 01/05/2024 – 01/05/2026 (24 Μήνες) 

Προϋπολογισμός έργου: €651,003.00 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ: 

 

Το έργο αφορά στην αναβάθμιση των ανταποκρίσεων των αρχών επιβολής του Νόμου αναφορικά 

με τη διάκριση, τον ρατσισμό και όλες τις μορφές μισαλλοδοξίας. Τα τελευταία χρόνια, στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση, τα περιστατικά της ρητορικής μίσους και τα εγκλήματα μίσους βασισμένα 

στον ρατσισμό, τη διάκριση και τη λεκτική και φυσική βία έχουν αυξηθεί σταθερά. Το 2021, στην 

Αστυνομία Κύπρου, καταγγέλθηκαν 33 υποθέσεις εγκλημάτων μίσους, τα οποία αφορούσαν το 

ρατσισμό ενάντια των μεταναστών από την Αφρική, την ξενοφοβία, την προκατάληψη και τη 

φοβία κατά της κοινότητας LGBTIQ. 

 

Στόχος του έργου είναι:  

1. Η ενίσχυση των ικανοτήτων των μελών της Αστυνομίας ως προς την κατανόηση και το 

σεβασμό της εθνοτικής καταβολής, των θρησκευτικών πεποιθήσεων, του σεξουαλικού 

προσανατολισμού, της ταυτότητας φύλου, της έκφρασης φύλου και χαρακτηριστικών 

φύλου και την επικοινωνία μεταξύ Αστυνομίας και πολίτη 

2. Η ενίσχυση της κατανόησης και των ικανοτήτων των μελών της Αστυνομίας στην 

αναγνώριση και καταγραφή διαφόρων μορφών μισαλλοδοξίας και προκατάληψης καθώς 

και στην προσέγγιση των θυμάτων όσον αφορά τη διάκριση 

3. Η προώθηση της υιοθέτησης των αρχών της μη διάκριση 

4. Η βελτίωση της συνεργασίας μεταξύ της Αστυνομίας και άλλων φορέων που 

υποστηρίζουν τα δικαιώματα των ευάλωτων ομάδων, 

5. Η ενίσχυση της εμπιστοσύνης μεταξύ Κοινού και Αστυνομίας. 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

6. Η ενίσχυση της εμπιστοσύνης μεταξύ του κοινού, ιδίως των ευάλωτων 

κοινοτήτων/ατόμων και της αστυνομίας, για την ενίσχυση της καταγγελίας περιστατικών 

διακρίσεων και μίσους. 

 

Η κοινοπραξία του «DISMANTLE», εκτός από τους δύο εταίρους που εκπροσωπούν την Κύπρο, 

περιλαμβάνει τη Σχολή Δημόσιας Διοίκησης της Βαυαρίας (Γερμανία), την Ελληνική Αστυνομία, 

το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας - ΚΕ.ΜΕ.Α. (Ελλάδα), τον οργανισμό Symplexis (Ελλάδα), τον 

Δήμο της Murcia (Ισπανία), τον Δήμο του La Vall d'Uixó (Ισπανία) και το Πανεπιστήμιο Jaume I 

της Καστεγιόν (Ισπανία). 

 

Το ευρωπαϊκό έργο «DISMANTLE», χρηματοδοτείται κατά 90% από το πρόγραμμα «Πολίτες, 

ισότητα, δικαιώματα και αξίες» (CERV, αρ. έργου 101145049) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 

 


